
                                                 CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS  
ESTADO DO MARANHÃO 

 

1 
 

Nº 
002/2020 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 14dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às oito horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 
vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva 
Sampaio, Elcimar Silva Lima Filho, Francisco Sérgio de Oliveira Silva, José Josias de Oliveira Neto, Marcio Francigard 
Furtado e Silva e Robson Rios Portela.Sob a Presidência do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, que constatando o 
número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão. Dando continuidade o Sr. Presidente 
franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida, apreciada e 
aprovada, será por todos assinada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr.Presidente franqueou a palavra a 
Assistente de Plenário para fazer a leitura de alguns expedientes que foram encaminhado à Câmara Municipal. Foi lido 
Convite da Secretaria de Assistência Social para participarem das atividades que serão realizadas durante a campanha 
de proteção da criança e do adolescente no carnaval. Foi lido o Convite da Secretaria de Agricultura para participarem 
da Feira de Agricultura Familiar, na Praça Correa de Araújo. Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavra 
para os vereadores para se manifestarem. Pela ordem o vereador Robson Rios, justificou sua ausência na sessão 
passada. Pela ordem o vereador Didi Motos solicitou ao Sr. Presidente para justificar a ausência do vereador Zé Renato, 
que por motivo de força maior não pôde comparecer à sessão. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente deu o mesmo por encerrado.Dando início a Ordem do Dia o 
Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para leitura das Proposições.Foi lido o Projeto de Lei de nº 
001/2020 de autoria do Poder Executivo que concede reajuste de vencimentos aos servidores ocupantes de cargos de 
professor, para o fim específico de adequação ao piso salarial nacional dos profissionais do magistério público da 
educação básica. Em seguida o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes da Câmara 
Municipal de Pedreiras. Foi lido o requerimento de nº 001/2020 de autoria dos vereadores Zezinho do Amor solicitando 
ao Sr. Prefeito Municipal que seja construído um quebra-mola na Rua Tancredo Neves, próximo à casa do professor 
Cícero Aragão. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou 
aprovado. Foi lido o Requerimento de nº 014/2020 de autoria do vereador Gard Furtado, solicitando ao Sr. Prefeito 
Municipal que seja efetuado empiçarramento da Rua do Cruzeiro no Povoado São Raimundo. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu o requerimento à apreciação. Em seguida o vereador Didi Motos solicitou a inclusão de seu nome 
no requerimento. Ato contínuo o vereador Gard Furtado aceitou o pedido do vereador Didi, pedindo também para 
incluir o nome do vereador Adonias Quineiro. Porém, deixou claro que não é contra quando um colega pede para incluir 
seu nome no requerimento. Frisando que assim, só vem a fortalecer o pedido. No entanto, pediu aos colegas que vejam 
na secretaria os requerimentos protocolados, e se, se manifestarem interesse de participar consigo no requerimento, 
que se faça antes, para que não seja durante a sessão. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu o requerimento à 
votação. Em seguida declarou aprovado. Dando continuidade o vereador Robson Rios, fez uma observação em um 
requerimento aprovado na sessão passada, cujos autores foram Robson Rios e Totinho Sampaio. No qual, o mesmo não 
estava presente, e foi mudado sem a sua permissão. Em seguida pediu ao Sr. Presidente que se atente mais para essas 
questões, que fogem do regimento interno. Dando continuidade após discussões, o Sr. Presidente deixou dito que a 
partir da presente data não se inclui mais o nome do vereador em requerimento escrito, dentro da sessão.Foi lido o 
requerimento de nº 030/2020 de autoria dos vereadores Adonias Quineiro, Robson Rios, Totinho Sampaio e Gard 
Furtado, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a construção do Posto de Saúde no Povoado Maribondo. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o requerimento 
de nº 034/2020 de autoria do vereador Totinho Sampaio, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que seja feita a 
construção de galerias na Rua Santa Rita à Rua Raimundo Anselmo até chegar ao Igarapé São Francisco. Em seguida o sr. 
Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o requerimento 
de nº 035/2020 de autoria do vereador Totinho Sampaio, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que seja feita a reforma 
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de um campo de futebol, localizado atrás do antigo CSU, no bairro São Francisco. Em seguida o SR. Presidente submeteu 
o requerimento à discussão. Pela ordem o vereador Robson Rios, falou que vê uma certa polêmica em relação ao 
referido terreno. Em seguida perguntou ao vereador Totinho se o mesmo sabe informar, se àquele terreno é do 
Município, ou é do Estado, ou é do senhor que diz ser proprietário. Ato continuo, falou que é interessante os vereadores 
ter conhecimento através de documento, para saber de quem é realmente o terreno. Em seguida o vereador Totinho 
Sampaio falou que sabe da doação do terreno para a igreja, e o terreno na parte detrás da igreja não foi doado.Dando 
continuidade após discussões, o Sr. Presidente falou que o melhor é aguardar uma informação formal sobre o referido 
terreno. Decidindo, portanto, por retirar o requerimento de pauta. Foi lido a indicação de nº 001/2020 de autoria do 
vereador Zezinho do Amor, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a recuperação da Travessa da Estrela, 
no centro. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi 
lida a indicação de nº 003/2020 de autoria do vereador Gard Furtado solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder 
com a construção do Centro de Referência da Juventude e também a Praça da Juventude na cidade de Pedreiras. Em 
seguida o Sr. Presidente submeteu à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a indicação de nº 006 
e 007/2020 de autoria do vereador Robson Rios, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a reforma da 
Escola do Povoado Eira e a proceder com a reforma da Escola da Vila Santa Luzia. Em seguida o SR. Presidente submeteu 
as indicação à apreciação e votação, em seguida, declarou aprovadas. Foi lido a indicação de nº 011/2020 de autoria dos 
vereadores Didi Motos, Totinho Sampaio e Zé Renato, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a construção 
de 03 (três) paradas de ônibus com cobertura na Avenida Rio Branco. Em seguida o SR. Presidente submeteu a indicação 
à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a indicação de nº 017/2020 de autoria do vereador Didi 
Motos, solicitando ao SR. Prefeito Municipal a proceder com a camada asfáltica para a Rua da Corrente no Bairro do 
Diogo. Em seguida o SR. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi 
lida a indicação de nº 020 e 030/2020 de autoria do vereador Filemon Neto solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a 
proceder com a implantação da camada asfáltica para as Rua 02 e 03, no bairro Mutirão. Em seguida o sr. Presidente 
submeteu as indicações à apreciação e votação, em seguida, declarou aprovadas. Não havendo mais nenhuma 
proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavras aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o 
vereador Jotinha Oliveira solicitou ao Poder Executivo através da Secretaria do Meio Ambiente a proceder com o corte 
da árvore que fica na Beira Rios, na proximidade do depósito de bebidas, justificando que a referida árvore está prestes 
a cair, oferecendo risco para as pessoas que ali transitam. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à 
apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o sr. Presidente 
encerrou a Ordem do Dia e deu início ao Grande Expediente. Em seguida passou a Presidência ao 1º vice-presidente, 
enquanto faz uso da Tribuna. Pela ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvina usou a Tribuna para falar sobre o 
projeto de lei dos reajustes dos professores do Município e da atitude injusta do Poder Executivo em dá apenas 13% 
(treze por cento) aos professores que trabalham 40 (quarenta) horas e 6,5% (seis e meio por cento) aos professores que 
trabalham 20 (vinte) horas. Enfim, falou que irão excluir o referido parágrafo, e depois será votado e aprovado pelo 
parlamento em seguida encaminhado ao Poder Executivo para a sansão e, ou veto. Dessa forma, irão saber qual a real 
intenção do Prefeito Municipal. Dando continuidade falou sobre o asfaltamento da Avenida Principal. Frisando que foi 
feita toda uma propaganda do asfalto e até então só foi feito em frente ao Mix Mateus. Em seguida fez o seguinte 
questionamento: Será que o carnaval vai acontecer do jeito em que a avenida se encontra? Enfim, falou que se for para 
o carnaval acontecer, do jeito em que a avenida estar, será melhor esquecer trio elétrico. E para finalizar falou que o 
vereador Filemon Neto ficará presidindo a sessão, pois o mesmo terá que se ausentar.Pela ordem dos inscritos o 
vereador Gard Furtado usou a Tribuna para congratular os amigos por mais um início dos trabalhos legislativo. Em 
seguida falou sobre algumas ações feitas durante o recesso parlamentar. Citando: a substituição das carteiras escolares 
no Povoado Marianópolis e no Povoado São Raimundo. Frisando que sabe que ainda tem muitas coisas a ser 
melhorado, quanto a reformas de escola, e ainda à falta de carteiras em algumas escolas. Em seguida falou que se 
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estiver oportunidade de estar vereador, irá passar os quatro anos de mandato conversando e dialogando com o 
prefeito, assim, como também irá cobrar, como achar que deve cobrar. Ato continuo, falou que esteve junto com outros 
vereadores na paralização da quadra de esporte de Marianópolis, que hoje mesmo de forma lenta, a obra está 
acontecendo. Em seguida falou que já procurou a Secretaria de Educação e o Setor de Compras do Município e até 
agora não obteve nenhuma resposta em relação a merenda escolar da zona rural, que já está com duas semanas de 
início das aulas e não está tendo merenda escolar. Frisando que quando não encontra uma solução através do diálogo, é 
através da Tribuna da Câmara que irá se manifestar para que o povo possa entender o que está acontecendo. E para 
finalizar falou que devem louvar as obras que estão em andamento e criticar às obras que estão paradas. Em seguida 
falou que Deus tem um propósito na vida de cada um, e acredita que esse propósito que está guardado para cada um, 
será elucidado na hora certa. Enfim, encerrou dizendo que Deus não escolhe os preparados, Ele prepara os seus.Pela 
ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira usou a Tribuna para primeiramente agradecer o apoio dos nobres 
vereadores pela aprovação do corte da árvore do Beira Rio. Ato contínuo, falou que ao término da sessão irá enviar 
oficio à Secretaria de Meio Ambiente para que a mesma lhe dê a garantia de que a árvore não vai cair. Em seguida falou 
sobre a questão da quantidade de cachorros que estão nas ruas, e, que irá enviar oficio a Chefe da Vigilância 
Epidemiológica para tome as providência sobre a referida questão. Enfim, falou que vai fazer um projeto de lei para que 
punam as pessoas que maltratam animais. E para finalizar falou sobre o asfalto e da iluminação pública da avenida 
principal.Pela ordem dos inscritos o vereador Robson Rios usou a Tribuna para falar sobre a infraestrutura do Município, 
onde o Prefeito não tem feito nada. Enfatizando que se o Prefeito não faz nada na infraestrutura, imagina tomar 
providências quanto a cachorros. Ato continuo, falou sobre empiçarramentos das ruas do Município. Enfatizando que a 
preocupação que devem ter é que qualquer chuva no município é motivo de enxurradas, porque todas as galerias estão 
entupidas. Então como pode se coloca piçarra nas ruas.Se as águas da chuva vai levar todo o barro para dentro das 
galerias. Em seguida falou sobre o asfaltamento da avenida principal. Frisando que fica com vergonha quando anda na 
avenida, porque sabe que a população muitas vezes não sabe que o vereador tem cobrado do Poder Executivo 
providências no sentido de melhoria da avenida. Enfim, falou da licitação para pavimentação asfáltica que deu deserta e 
sobre um processo em andamento que ninguém está sabendo. Enfatizando que a preocupação de muitos é contratar 
com o município e não receber. E para finalizar falou que não tem como fazer um carnaval com a avenida como está. 
Encerrando sua fala, falou sobre o reajuste do FUNDEB feito pelo Governo Federal e do Projeto de Lei de autoria do 
Poder Executivo encaminhado à Câmara Municipal. No qual, se questionou o parágrafo 1º, do artigo 1º do referido 
Projeto de Lei e dos inativos que não consta no projeto de lei de 2020.Pela ordem dos inscritos o vereador Zezinho do 
Amor usou a Tribuna para falar sobre reclamações da Travessa da Estrela, da ponte do Matadouro e sobre maltrato aos 
animais. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para falar sobre o pavimento asfáltico da 
Avenida Rio Branco. Frisando que fica triste pelas pessoas que diariamente circulam na avenida com seus veículos. Ato 
continuo cobrou dos deputados e governador para que tome providências no sentido de asfaltar a referida avenida. Em 
seguida falou de sua entrevista cobrando sobre o hospital regional, e das críticas recebeu do Sr. Klebinho Branco, por 
estar cobrando do Estado. Enfatizando que cobrou e continuará cobrando, porque o hospital vai ser bom para toda uma 
região e não só para um ou outro. Pela ordem dos inscritos o vereador Elcinho Gírio usou a Tribuna para falar sobre 
reclamações que a população tem feito. Frisando que como representante do povo não vai se furtar a tentar resolver e 
cobrar do Poder Executivo. Em seguida citou sobre a iluminação pública; das contratações escandalosas feitas por parte 
do Município em várias áreas da administração; de cascalhos sendo colocados na Rua Eurico Ribeiro e da Ponte do 
Matadouro, que está com a obra parada. E quanto a iluminação, falou que estar fazendo um levantamento de todos os 
bairros e povoados de Pedreiras para diagnosticar quantas lâmpadas tem queimadas e quantos postes faltam ser 
colocados, em seguida irá acionar a justiça para que nenhum pedreirense não pague mais a conta de iluminação 
pública.Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente 
e passou para as Explicações Pessoais.Pela ordem o vereador Totinho Sampaio fez nota de repúdio a CAEMA pelo 
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buracos que a empresa está fazendo na cidade. Pela ordem o Sr. Presidente, Filemon Neto justificou a ausência da 
vereador Ceiça Feitosa. Pela ordem o vereador Elcinho justificou a ausência do vereador Adonias Quineiro. Em seguida 
sugeriu ao Sr. Presidente que se coloque em cada bancada blocos e minutas e canetas.Não havendo mais nenhum 
vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. 
Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em14 de 
fevereiro de 2020”. 


